



ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 79 (6505) | Вторник, 21 мая 1968 года | Год издания 51-й | Цена 2 коп.

Полное одобрение

В партийных организациях горкома и района прошли собрания коммунистов с обсуждением итогов апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладами выступили члены бюро горкома и райкома КПСС, участники областного собрания партийного актива.

Коммунисты города и района полностью одобрили итоги работы и постановление апрельского Пленума ЦК КПСС.

Собрание актива предложило секретарям первичных партийных организаций организовать широкое разъяснение постановления Пленума ЦК КПСС среди трудящихся и обеспечить успешное выполнение социалистических обязательств каждым коллективом.

Электросварщик Анатолий Спицын трудится сейчас на одном из важнейших участков строительства. На монтаже армоконструкций рыбоходов он добивается больших успехов.

Фото М. Бабенко.

СОВЕТСКОЕ — ЗНАЧИТ ОТЛИЧНОЕ

В отчетном докладе XXIII съезду КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил: «Партия ставит как одну из наиболее актуальных задач коренное улучшение качества выпускаемой продукции... Теперь, когда мы широко вышли на мировой рынок и вступили в конкретную борьбу с наиболее развитыми капиталистическими странами, очень важно, чтобы советские машины, станки, оборудование — словом, вся продукция не только не уступала иностранным образцам, но и была бы лучше их».

Эта задача близка и понятна советским людям, она органически вытекает из требований Программы КПСС.

В основу бездефектного изготовления и сдачи продукции с первого предъявления положен принцип качественной оценки количества труда каждого работника. Эта система предусматривает целый комплекс мер, направленных на воспитание у работников, начиная от рабочего, кончая руководителем, коммунистического отношения к труду, чувства высокой ответственности за качество выполняемой работы.

Вопросы качества промышленной продукции и строительного-монтажных работ занимают важное место в работе городской партийной организации.

В 1967 году проведена определенная работа по улучшению качества, надежности и долговечности продукции. Экономический эффект по городу составил более миллиона рублей.

Большую работу по выполнению мероприятий, направленных на повышение экономической эффективности производства, качества продукции проделали коллективы завода имени Дзержинского, комбината химического волокна, фабрики индпошива одежды.

Большое значение для внедрения системы бездефектного изготовления продукции имеют дни качества, которые проводятся на предприятиях. Четко, организованно проходят дни качества

на заводе имени Дзержинского. На них обязательно присутствуют секретарь парткома, председатель завкома, секретарь комитета ВЛКСМ.

Желает быть лучшей организацией дней качества на судоремонтном заводе, заводе запасных деталей. На комбинате химического волокна главным инженером В. И. Хрулевым нередко дни качества отменяются или переносятся, что снижает их эффективность и значение.

Подразделения Саратовгэстроя вопросам внедрения системы бездефектной работы не занимаются. Более того, отдельные руководители считают, что вопросы повышения качества строительного-монтажных работ на базе саратовской системы пока для Саратовгэстроя неприемлемы. Этой порочной практике надо положить конец.

Сейчас нужно приложить все силы к внедрению саратовской системы бездефектного изготовления продукции. Чтобы эта система была действенной, необходимо разработать меры материального поощрения, обращая очень серьезное внимание и на моральные стимулы внедрения системы. Особая роль здесь принадлежит культуре труда и производства.

В процессе внедрения саратовской системы надо работать над тем, чтобы постоянно ширилось движение за коммунистический труд, ибо лозунг «Рабочая совесть — лучший контролер» вытекает из условий коммунистического отношения к труду.

Сегодня состоится пленум горкома КПСС, который обсудит важнейшие вопросы повышения качества продукции. Этому предшествовала большая работа в партийных организациях, в цехах и на производственных участках.

Коммунисты, рабочие и инженерно-технические работники должны сделать все, чтобы, говоря о продукции балаковских предприятий, сданных в эксплуатацию объектах, мы могли с гордостью заявить: «Советское — значит отличное».

РАПОРТУЮТ ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ

Центральный Комитет ЛКСМ Украины организует весенние майскими днями в Киеве съезд посланцев украинских комсомольцев, уехавших по комсомольским путевкам на ударные стройки страны.

На строительстве комбината химического волокна и Саратовской ГЭС успешно трудятся многие парни и девушки, прибывшие в Балаково из сел и городов Украины.

Двое из них по решению комитета комсомола стройки на днях уехали в Киев. Посланцами стали лучшие из лучших: крановщица Валентина Радченко и бригадир Дмитрий Среворяк. Возглавляемый им коллектив стал победителем первого этапа соревнования комсомольско-молодежных бригад в честь 50-летнего юбилея ВЛКСМ.

Валентина и Дмитрий пе-

редадут ЦК ЛКСМ Украины рапорт о трудовых победах комсомольцев и молодежи на земле саратовской. В нем, в частности, говорится: «По зову партии, по велению сердца свой компас настроив на звезду нашей юности — Романтику, покидали мы родные хаты, и поезд увозил нас от зеленых шив Украины к далекому берегу Волги.

Саратовская ГЭС... Впервые в мировой практике она возводилась из многотонных железобетонных блоков являя собой начало новой эры гидростроения.

Мы рыли котлован ее, мы поднимали к лебу ее секции — твердыни, мы вели монтаж ее агрегатов. Нас пытались сломить лютые февральские морозы, нас стремились сорвать с монтажных поясов бесшабашные злые ветры; дожди, пурга и

метели испытывали нас на мужество.

Мы победили. Руками молодых в юбилейном году поставлены в строй действующих четыре агрегата, вместо двух, намеченных государственным планом.

Это не единственная наша победа. Мы построили два красавца-шлюза, подготовили к пуску еще два агрегата, построили крупнейший в Европе комбинат химического волокна.

Много дел у нас впереди, и мы гордимся, что находимся на переднем крае трудового фронта».

Комсомольцы седьмой Волжской идут навстречу 50-летию комсомола с новыми трудовыми успехами.

Их вахта каждый день знаменуется добрыми комсомольскими делами, достижениями.

В. АЗЕФ.

Не медлить с ремонтом комбайнов

Колхозам и совхозам нашего района предстоит подготовить и хлебоуборке 207 зерновых комбайнов. К 17 мая подготовлено всего 16, что составляет 7,7 процента. Из 21 хозяйства к ремонту приступили лишь 9.

Хорошо организовали эту работу механизаторы сельхозартели имени Свердлова. Здесь на линейку готовности поставлено 3 комбайна из 7, подлежащих ремонту. 3 комбайна из 12 отремонтировано в совхозе «Березовский», 2 из

6 — в колхозе «Заветы Ильича». Приступили к ремонту хлебоуборочных машин совхозы «Волгарь», «Зоринский», колхозы «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», «Победа», имени 16 партсъезда. Остальные хозяйства продолжают порочную практику прошлых лет — откладывают ремонт комбайнов на поздние сроки, после завершения сева всех яровых.

Подобная практика вредна, она ведет к штурмовщине и снижению качества ремонта. Ничем иным, как беззаботностью некоторых руководителей хозяйств, нельзя объяснить тот факт, что за первую половину мая из мастерских не вышло ни одного комбайна.

Ремонт комбайнов и другой уборочной техники — неотлож-

ное дело, и медлить с ним ни в коем случае нельзя. Об этом не должен забывать ни один руководитель колхоза и совхоза, инженер-механик. Не должны стоять в стороне и партийные организации.

Хлеборобы района приняли высокие обязательства — вырастить в третьем году пятилетки по 12,3 центнера зерна с гектара и передать государст-

ву 601 тысячу центнеров. Своевременное, качественное проведение сева и выпавшие весенние дожди создают благоприятные условия для выращивания высокого урожая и успешного выполнения социалистических обязательств.

Долг тружеников полей и, прежде всего, механизаторов — приложить все усилия к тому, чтобы вовремя и с высоким качеством подготовить уборочные и зерноочистительные машины.

Н. КАУМОВ.

Решения апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь

В постановлении апрельского Пленума ЦК КПСС «Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения» отмечается, что современный этап исторического развития характеризуется резким обострением идеологической борьбы между капитализмом и социализмом... «В этих условиях, — говорится в постановлении, — борьба с вражеской идеологией, решительное разоблачение прощников империализма, коммунистическое воспитание членов КПСС и всех трудящихся, усиление всей идеологической деятельности партии приобретает особое значение, является одной из главных обязанностей всех партийных организаций».

Как первичные партийные организации Саратовгэсстроя осуществляют руководство различными участками идеологической работы в свете требований апрельского Пленума ЦК КПСС — об этом шла речь на прошедшем на днях очередном семинаре идеологических работников. В его работе приняли участие заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, некоторые секретари парторганизаций, руководители парт-

кома, кабинета политического просвещения, организации общества «Знание».

На семинаре поделились опытом работы в коллективах заместители секретарей парторганизаций: ОРСа — т. З. Я. Ботова, завода сборного железобетона — т. М. Ф. Букина, жилищно-коммунальной конторы — т. В. К. Малышев, строительных управлений № 1 и № 7 тт. В. Е. Усов и В. А. Шустов, воспитательница общежития № 4 т. С. В. Севостьянова, ответственный секретарь организации общества «Знание» — т. М. П. Праскина.

Подводя итоги выступлений участников семинара, заместитель секретаря партко-

ма Саратовгэсстроя т. В. П. Безродный обратил внимание секретарей партийных организаций и их заместителей на повышенные требования идеологических работников.

Выступившая в заключение семинара секретарь горкома КПСС т. В. С. Белова остановилась на задачах партийных организаций по выполнению постановления апрельского Пленума ЦК КПСС. Значительное место она уделила завершению учебного года в партийном образовании. В большинстве парторганизаций итоговые занятия в школах и семинарах проходят организованно,

на высоком идейном уровне. Однако в первые дни выявились и серьезные недостатки. В некоторых школах низкая активность слушателей. Отдельные пропагандисты дают вопросы слушателям заранее, что снижает активность при собеседовании, кое-где вместо комиссии зачеты принимает один пропагандист.

— Подобные ошибки, — сказала т. Белова, — недопустимы. При проведении итоговых занятий партийные организации должны строго руководствоваться требованиями Центрального Комитета партии.

Ниже публикуются выступления отдельных идеологических работников.

РАДИОГАЗЕТА В ОБЩЕЖИТИИ

В. СЕВОСТЬЯНОВА,
воспитательница общежития № 4.

В нашем четвертом общежитии с начала 1968 года регулярно, один раз в неделю, выходит радиогазета «Голос Бригантины». На ее страницах рассказывается о жизни в общежитии, читаются очерки о лучших людях, которые нашли свое место на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Саратовской ГЭС. Например: о молодых рабочих В. Вальчуке — из СУ-8, Н. Бурушевском, В. Туевой, Н. Тургине — из СУ-4, В. Кочемасове и А. Пушкареве — из «Гидроэлектромонтажа» и многих других.

Резко критикуются лодыри, прогульщики, неряхи и пьяницы. Результаты критики газеты налицо: стало меньше разных безобразий, улучшилось санитарное состояние комнат.

Введена новая традиция — поздравлять по радио с днем рождения или молодоженов с законным браком.

К 50-летию Ленинского комсомола мы организовали радиолекторий «Наш славный Ленинский комсомол». Лекции готовит библиотекарь клуба «Юность» Лида Георгия. Жильцы прослушали уже 6 лекций: «Как был создан Ленинский комсомол», «Ленинские принципы воспитания молодежи», «Герои гражданской войны» и другие.

К 98 годовщине со дня рождения В. И. Ленина жильцы прослушали много рассказов и воспоминаний о великом вожде Н. К. Крупской, А. И. Елизаровой-Ульяновой, Г. К. Орджоникидзе.

Популярностью пользуются передачи «об этике и эстетике». На страницах этого радиожурнала рассказывалось: «О манерах хорошего тона», «Что значит быть воспитанным», «Как сделать красивую прическу и выбрать красивое модное платье», «Что такое мода», «Как вести себя на танцах» и т. д.

Жильцы очень активно принимают участие в радиопередачах. Редактором «Голоса Бригантины» является Юра Баркетов — рабочий СУ-4, дикторами: Надя Ковалева, Люда и Валя Иванюки. Галя Фролова, Лида Зайкина, А. Вудрицкий и Гена Боярышнев.

Когда мы организовали радиогазету, мне и работать стало легче, интереснее. И тот факт, что наше общежитие полгода назад занимало третье место, а теперь вышло на первое, большая заслуга нашей радиогазеты и ее актива.

СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

М. БУКИНА,

заместитель секретаря парторганизации
завода сборного железобетона.

Форм социалистического соревнования много, но результат зависит от того, как оно организовано.

Надо сказать, в прошлом году партийную организацию и коллектив завода резко критиковали за отставание в работе и допущение брака. И это справедливо. Соревнование было организовано формально, и подведение итогов его подходило односторонне. Победителем считался цех, который выполнил план по валовой продукции независимо от ее качества и себестоимости.

Партийное бюро, завком профсоюза и дирекция завода перестроили руководство социалистическим соревнованием. Теперь этому вопросу уделяется постоянное внимание. Борьба за первенство идет между всеми коллективами цехов.

Итоги соревнования подводятся на заседании завкома с участием начальников цехов в первой половине каждого месяца и сразу же доводятся до коллективов. При подведении итогов предпочтение отдается не тому, цеху, где резко перевыполнен план в тоннах и кубометрах, а тому, который выполнил план с

высоким качеством и наименьшими затратами. Отдельно подводятся итоги соревнования между комсомольско-молодежными бригадами.

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективы электромастерской, цеха цемента, паросилового цеха, цеха по производству сборного железобетона взяли повышенные обязательства. В них предусматривается досрочное выполнение производственных планов и выпуск продукции только высокого качества, с наименьшими издержками.

Свои обязательства в честь 100-летия В. И. Ленина коллектив завода успешно выполняет. План четырех месяцев 1968 года реализован по валовой продукции на 106 процентов. Выработка на одного работающего составила 120 процентов к плану, и при этом сэкономлен фонд зарплаты 45 тысяч рублей. Снизилась себестоимость продукции.

Если раньше завод ежемесячно давал 200—300 тысяч рублей убытка, то сейчас усилиями каждого цеха завод в целом добивается снижения плановых затрат. Количество цехов, выполнявших план по всем показателям, из месяца в месяц увеличивается. В этом сказывается сила социалистического соревнования.

Пропаганда марксизма-ленинизма

З. БОТОВА,

заместитель секретаря парторганизации ОРСа

Пропаганда марксизма-ленинизма в последние годы характеризуется разнообразием форм и методов ее проведения. Это вызвано стремлением трудящихся к более активной общественной и производственной деятельности.

Оправдывает себя организация школ по изучению основ марксизма-ленинизма, начальных политшкол и теоретических семинаров в системе партийного образования, а также комсомольских политкружков и школ коммунистического труда.

Все коммунисты нашей парторганизации за исключением

больных и престарелых, учатся в системе партийного образования. Прошедшие на днях итоговые занятия в школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения показали хорошую подготовку наших слушателей, их активность. В этом большая заслуга пропагандиста Н. С. Девятовой. Успешно заканчивает учебный год и начальная политшкола.

Согласно перспективному плану партийной организации слушатели школ в летний пе-

риод будут выступать в своих коллективах с беседами, докладами, лекциями, передавая полученные знания своим товарищам.

Интересной формой массовой пропаганды являются школы коммунистического труда. В них учатся около 200 человек, в основном продавцы. Вот уже несколько лет подряд они успешно работают в большинстве торговых предприятий. Эта форма позволяет сочетать изучение широкого круга полити-



В строительном управлении № 1 активно работает партийная группа 4-го участка, возглавляемая А. И. Шаповаловым. Коммунисты партгруппы показывают образцы труда и проводят большую воспитательную работу в коллективе.
На снимке: А. И. Шаповалов.
Фото М. Бабенко.

ческих и моральных проблем с вопросами производства.

Заслуживает внимания опыт работы школы коммунистического труда в магазине «Одежда» (руководитель А. И. Довганькина). В программу этой школы входят: общеполитические вопросы, основы экономики магазина, изучение и внедрение передового производственного опыта.

Положительным является то, что руководители ОРСа и торговых предприятий сами участвуют в массовой пропаганде среди трудящихся.

К ленинскому юбилею

М. ПРАСКИНА,

ответственный секретарь правления общества «Знание»
Саратовгэсстроя

Так, в клубе «Комсомолец» библиотекарь П. И. Семенова провела интересный литературный обзор «Образ В. И. Ленина в художественной литературе». В этом же клубе недавно проведен тематический вечер на тему «Вечно живой». Присутствующие прослушали беседу «Ленин в Кремле», затем просмотрели фильм: «По ленинским местам», «Ленин в Горках».

В клубе «Юность» в марте проведен литературно-музыкальный монтаж «Любимые музыкальные произведения Ильича». А в апреле был организован тематический вечер, состоящий из литературного

монтажа о В. И. Ленине и концерта художественной самодеятельности учащихся средней школы № 11.

В клубе «Гидростроитель» перед началом кинофильмов проводятся ленинские чтения.

В красных уголках общежитий организуются устные журналы, тематические вечера, читательские конференции, беседы, работают лектории. Перечислять все мероприятия нецелесообразно. Назову только некоторые из них: устный журнал «На темы дня» со страницами: «В. И. Ленин — вождь революции» и «Апрельские тезисы» — в общежитии № 3; беседа художника УМСР Н. С. Шаруева

на тему «В. И. Ленин в изобразительном искусстве» — в общежитии № 18; читательская конференция по очерку Горького «В. И. Ленин» — в общежитии № 17. Планово работают лектории о Ленине в общежитиях №№ 3, 17, 19, 20.

Но того, что проводится в настоящее время в клубах, красных уголках, подразделениях Саратовгэсстроя по пропаганде материалов о В. И. Ленине, весьма недостаточно. Мало оказывают в этом помощи культурно-просветительным коллективам шефствующих организаций.

Задача всех коммунистов, и прежде всего заместителей секретарей партийных организаций по идеологии, — придать максимум усилий к тому, чтобы как можно шире развешать пропаганду материалов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, встретить этот великий юбилей достойно.

Умом — новатор, руками — творец

Должность у механизатора широкого профиля Василия Логиновича Скорина — самая обычная. По рабочему табелю числится он слесарем при механической мастерской, а выполняет еще две дополнительных работы — выдает инструмент и ведет учет труда в мастерской.

— Не трудно выполнять сразу три обязанности?

— Нет, привык я к своему делу, — чуть заметно улыбается Василий. — Как-никак, а уж больше двух десятков лет с техникой связан.

И не просто связан, а прикипел к ней всем сердцем, всей душой. Недаром, если случится у одного из механизаторов заминка в поле или какая-нибудь непредвиденная поломка трактора, требующая руки опытного мастера, тут же рвутся:

— Давай к Логиновичу. Он быстро разберется что к чему.

Такого мнения о слесаре не только заведующий мастерской Андрей Андреевич Гладкий. Старый опытный механизатор, ветеран колхозного производства Гладкий твердо убежден: без слесаря Василия Скорина просто не обойтись.

Здесь, в колхозной мастерской, все как на ладони: вот тебе специалисты, вот — станки. И хоть не столь уж мудреное токарное и слесарное оборудование, но есть главное: стремление все выполнить своими силами, как можно лучше, как можно качественнее, как можно проще, но надежнее.

Вот такие стремления и присущи слесарю Василию Скорину.

— Случилась у нас недавно авария, — полетели шлицы на ступице муфты у трактора «Беларусь», — рассказывает он. — Время горячее, напряженное, каждая минута на счету. Ну, а где возьмешь эту ступицу в горячую весеннюю пору? Вот и решили мы с токарем Николаем Алексеевичем Казаковым обойтись собственными силами. Взяли металлическую болванку, обточили ее; высверлили в центре отверстие большого диаметра. А по окружности сделали мелкие отверстия по количеству пазов. С помощью напильника подправили шлицы, закалили. Получилась отличная ступица.

Это лишь небольшой штрих, рассказывающий о творческом подходе слесаря к любому делу.

Удивительна его логика мысли, оценка той или иной

машины со своей «слесарной» точки зрения.

Как-то заметил Василий Логинович, что задние подвески грохота на комбайне «СК-3» часто выходят из строя.

— Не лучше ли заменить деревянные подшипники на металлические, причем шариковые? — возникла у него мысль.

Этой мыслью он поделился с заведующим мастерской.

— Что же, дело стоящее, — согласился тот. — Только вот как удержишь подшипник на металлическом шпунте?

Вскоре Скорин изготавил разъемное зажимное устройство, которое намертво фиксировало шариковый подшипник. О своей рационализации он написал на ростовский завод комбайнов. Вскоре его новинка была принята на вооружение — задние подвески грохотов в комбайнах «СК-3» стали выпускаться с шариковыми подшипниками.

Случается такое: видит человек, что что-то где-то не так сделано, а как переделать или улучшить конструкцию узла — не знает. Василий Логинович не помнит такого случая, чтобы он равнодушно проходил мимо какой-то недоработки.

В минувшую напряженную осень, когда золотой поток хлеба день и ночь вливался в закрома Родины, автомобильному транспорту хозяйства выдала боольшая нагрузка. Тяжелые дорожные условия вызывали частую поломку рулевых цапф автомобиля ГАЗ-51. В жаркие дни уборочной страды простой машин дорого обходился хозяйству.

Скорин тщательно проанализировал причины поломки и убедился: ремонт цапф можно организовать собственными силами. По его предложению в цапфу запрессовывали бронзовую втулку и калибровали отверстие под палец цапфы. Этим самым добились максимального уменьшения зазора, а следовательно и более продолжительного срока службы цапф.

Нет у колхозного умельца ни удостоверений за рационализацию, ни патентов на изобретательство. Просто так устроен человек: если делать — значит делать так, чтобы после него не осталось работы для других.

И хоть не любит Василий Логинович громких слов, но его уменью, таланту и мастерству созвучны будут слова: умом — новатор, руками — творец.

С. РЕЗНИК.

Колхоз им. Куйбышева.



Живут девчата на селе

Хорошо живется в колхозе «40 лет Октября» молодым специалистам. Созданы все условия для плодотворной работы.

Год назад С. Жесткова после окончания Саратовского медицинского училища приехала сюда. Сразу же ей выделили квартиру. Скучала вначале Светлана по родным местам, но в повседневном труде, в общении с людьми не заметила, как привыкла к селу.

Не больше года живет здесь и экономист Т. Шмелева. Работа ей нравится. А это главное. Мало опыта, но не беда. Есть зато старание, стремление поучиться у старших, есть и опытный советчик — бухгалтер колхоза.

Интересная профессия и у юрениной жительницы села Н. За-

купиной. Она киномеханик. Школьницей еще забегала Нина на работу к старшей подруге. Правильно ей смотреть, как легко та управляет киноаппаратом.

Заключила Нина 11 классов и поехала учиться в Саратовскую школу киномехаников. Вернувшись в родной колхоз уже специалистом.

Подружились девушки и теперь все свободное время проводят

вместе. Все трое — члены комитета комсомольской организации. А Нина еще и первый помощник комсорга. Хотят комсомолки возродить художественную самодеятельность. Ведь раньше здесь она неплохо была организована. Участники выступали с концертами у себя, выезжали в другие колхозы, где их встречали радушно.

Есть у подруг и огорчение немалое. Очень редко приезжают к ним из ателье, а ведь все знают, как это важно для молодых девушек.

А. КУЗИНА.

На снимке: в свободное от работы время собирались подружки у Светланы Жестковой (в центре).

Фото М. Бабенко.

Совещание кукурузоводов

На днях в колхозе имени Кирова состоялось производственное совещание агрономов и звеньевых-кукурузоводов нашего района. С докладом «Значение квадратно-гнездового способа посева кукурузы» вы-

ступил главный агроном районного сельскохозяйственного управления Г. Г. Суворов. Он рассказал о том, как наиболее эффективно использовать в хозяйстве навесные квадратно-гнездовые сеялки, как получать на сево кукурузы правильные квадраты.

В обсуждении доклада активное участие приняли председатели колхоза имени Кирова Д. М. Раевский и началь-

ник сельскохозяйственного управления Г. А. Таболин. Совещание было продолжено в поле. Прославленный кукурузовод района П. Г. Елшин провел показательную посадку кукурузы навесной квадратно-гнездовой сеялкой.

Участники совещания дали высокую оценку агротехнике возделывания кукурузы в колхозе имени Кирова.

А. ТАРАНОВА.

Когда человек теряет чувство меры

По самым различным вопросам обращаются люди в редакцию газеты. Приходят письма, в которых авторы рассказывают о добрых делах в нашей повседневной жизни, о славных трудовых подвигах своих товарищей, о хорошем обслуживании.

Приходят письма и с критикой, направленной на искоренение недостатков в деятельности организаций, лиц.

Но бывают, правда очень редко, письма совершенно другого направления. Их цель — ввести в заблуждение общественность, выгадать для себя лично что-то.

Потеряв чувство меры, авторы таких «писем-лапоб», льют ушаты грязи и клеветы на честных людей.

Недавно пришло письмо из Маячки от технички сельсовета Е. А. Ивановой.

«... Председатель сельсовета Рябова стала меня «есть», использовать на побегушках, целыми днями я в сельском Совете, хочу снять меня с работы, а своего родственницу устроить. Женский день 8-е марта провели в клубе при закрытых дверях, там было начальство и угонные им лица».

Еду в Маячку. Беседую с односельчанами автора письма, с председателем исполкома сельского Совета Н. Т. Рябовой.

— Увольнять Иванову не собираюсь, — говорит Н. Т. Рябова, — но предупреждения ей были. Систематические опаздывания на работу, прогулы, просьбы в рабочее время отлучиться на поминки на посадку лука в своем огороде, выехать в Вольск.

Вот далеко не полный перечень причин, вынудивших председателя исполкома сельсовета высказать Ивановой предупреждения. Об этом говорила мне и Иванова, говорила и возмущалась:

— Да неужели нельзя ей отпустить меня по «неотложным» делам? — изумленно вопрошала меня Иванова. — Чай, не спит тут, я ведь и работаю здесь, чтобы пенсию заслужить...

Вот оказывается что! И так, из провинившейся Иванова становится истцом.

Как выяснилось, в день 8-е марта, действительно, по решению правления колхоза «Знамя коммунизма» был организован «Огонек» для всех постоянных тружениц колхоза. На «Огоньке» всего было двое мужчин, а не «30 пар», по утверждению Ивановой. Да и те в лице председателя колхоза и парторга, поздравив женщин с праздником, удалились. Что касается «побегушек», так по решению райисполкома все технички должны выполнять обязанности курьера. Ну, а относительно отлучек в рабочее время по личным делам, каждый из нас знает, что этого позволять нельзя.

Дисциплину трудовую блюсти всем надо. И не стоило вам, Евгении Алексеевне, зажигать сыр-бор, когда вы неправы. Очевидно, не впрок пошло ваше пребывание в местах не столь отдаленных, не оценили вы великодушного акта органов Советской власти.

Вместо того, чтобы трудиться честно и воздавать должное добрым людям, на которых вы льете грязь, вы пошли по порочному пути, который вас к хорошему не приведет.

Перед отъездом я еще раз зашел в сельский Совет. Было около 11 утра, а Ивановой все еще не было на работе.

— Опять та же история, — говорит секретарь исполкома сельсовета, — опять нужно в розыскни посылать за Ивановой. Слова будет корить ее председатель и, может быть, Иванова будет еще жалобу писать.

М. БАБЕНКО.

Биологическая лаборатория Алтайской станции защиты растений отправляет хозяйствам посылки с небольшими пробирами. В каждой находится до пятидесяти тысяч мушкетриграмм. Одной маленькой колбачки достаточно, чтобы уничтожить вредителей сельскохозяйственных растений на целом гектаре свекловичной или кукурузной плантации. Нашей весной трихограммы защитят многие тысячи гектаров полей.

На снимке: агроном Л. Вазуева в биологической лаборатории станции.

Фото Е. Логвинова.

фотохроника ТАСС



Мать и дочь

Самое большое богатство для каждой матери — ее дети. Самое большое счастье — счастье детей. Ради них она жертвует всем — покоем, здоровьем, а если понадобится, то не задумываясь, отдаст и жизнь.

Пока ребенок еще мал, мать, волнуясь, следит за каждым его движением, каждым шагом. Сколько бессонных ночей проведет она около детской кроватки, если ребенок заболит. Все сердце изболится за его жизнь.

Ребенок растет. Пошел в школу. И новые заботы появились у матери, несколько раз в году побывает она в школе, переживает вместе с ним каждую отметку. И вот позади годы учебы. Ребенок стал взрослым, самостоятельно шагнул в жизнь. Завел свою семью. А мать стала бабушкой, нянчит внучат, мирит поссорившихся между собой молодых, охраняет их семейный уют. И постоянно у матери заботы. Но каждая не представляет себе жизни без детей, без этих постоянных забот. Однако встречаются, к сожалению, и такие, для кого дети — обуза в жизни.

К таким матерям-кукушкам можно с полной уверенностью отнести и Марию Кузьминичу Никонову. Когда ее дочке Алина исполнилось полтора года, она, оставив ее на попечение бабушки, уехала. Ездил по всей России, ища себе счастья, спекулировала, сидела в тюрьме. А в это время ее малолетняя дочь терпела лишения, видела нужду. Годы были трудные, и девочка заболела.

Мать вернулась в 1947 году, когда дочери было уже 9 лет, увезла ее в Белоруссию, потом на Тернопольщину. И там Никонова не стремилась работать, продолжала спекулировать, пыталась причудить к этому дочь. Алина не поддавалась, нянчила летом соседских детишек, зимой училась. Окончила семь классов. Одевала и обувала ее школа. Потом она устроилась на работу, закончила восьмой класс вечерней школы. Получив отпуск, поехала к родственникам в Уфу, да так там и осталась работать.

А между тем родная мать подала иск на алименты, и дочь стала по суду выплачивать ежемесячно 7 рублей 50 копеек.

В 1963 году Алина переехала в Балаково, вышла замуж. Муж ее, Олег, начальник смены на комбинате химического волокна, получил квартиру. Родился ребенок. И дочь попросила мать приехать, помочь вырастить сынишку.

Письмо осталось без ответа. Бабушке пришлось не по душе просьба дочери: надо ведь нянчить, стирать пеленки. Лишь, когда Игорьку исполнилось полтора года, а ей шестьдесят пять, Никонова решила перейти на иждивение дочери и зятя. Те с удовольствием приняли ее в свою дружную семью.

Но дружбы не получилось. Начались ссоры, пререкания, взаимные оскорбления. А когда мальчик заболел дизентерией, бабушка отказалась его нянчить, а стала ухаживать за чужим ребенком, конечно, за плату. Дочь же оставила работу и сидела с малышом дома.

Отношения обострились. Мать старалась развести дочь с мужем, наговаривала на него. Наконец, терпение лопнуло,

и Олег предложил теще выехать из квартиры. Никонова вновь обратилась в суд за алиментами. Теперь она имеет намерение вновь уехать в квартиру, в которой вновь поселились мир и спокойствие, часть жилплощади.

А как выяснилось, свою комнату в городе Залещики, где жила, она продала. И чтобы очернить свою дочь в глазах товарищей по работе, подала в товарищеский суд клеветническое заявление, что дочь была се.

Рабочие котельной комбината бытового обслуживания, где работает Алина аппаратчицей, внимательно выслушали и мать и дочь. Начальник цеха Г. Т. Комиссаров, председатель цехкома Н. И. Глазков дали хорошую характеристику Алине Коровичной, говорили о ее добросовестной работе, хорошем отношении к товарищам. Они строго осудили поведение Никоновой. Особенно резко высказались сварщик Н. Я. Злобин, слесарь М. И. Ларцев. Они приводили в пример своих матерей, которые в трудные военные и послевоенные годы вырастили по несколько детей и не бросали их на произвол судьбы, а делили с ними последний кусок хлеба.

Возмущены были все. Алина горько плакала, при всех отказалась она от матери. А мать... оставалась невозмутимо спокойной, ни один мускул не дрогнул на ее лице. Может быть, ей все это было не в новинку?!

Сейчас Никонова обратилась в редакцию, прося защиты и помощи. Почему же прежде она оставила без помощи свою больную малолетнюю дочь на попечение старой бабушки? Не присылала ей даже пенсию, которую получала как мать-одиночка? Она очень мало сделала для того, чтобы заработать честным трудом пенсию и обеспечить старость. А на вопрос, почему же она не работала, ответила:

— А вы думаете, легко работать техничкой или дворником?

Спекулировать, конечно, было легче. Но ведь легкость жизни имеет оборотную сторону. Теперь, Мария Кузьминична, вы познали это. К сожалению, поздно.

П. БОРОДИНА.



Учащиеся химико-технологического техникума свой легкоатлетический кросс посвятили пятидесятилетнему комсомолу. В нем приняло участие 270 человек.

На дистанции 800 метров среди юношей первым финишировал учащийся первого курса Василий Павлов. Его время 2 минуты 35 секунд.

Среди девушек на дистанции 500 метров 1—2 места поделили второкурницы Зина Немцева и Люба Крылова. Их время — 35 секунд.

Фото М. Бабенко.

СТРЕЛЬБА И МОТОКРОСС

Недавно городские организации ДОСААФ провели соревнования по стрельбе. 10 команд пришли в стрелковый тир Саратовгэстроя, где проходила острая борьба за призовые места. Меткие стрелки поражали одну мишень за другой. Первое место присуждено команде ТЭЦ-4, второе —

АТК-2, третье — химико-технологического техникума.

Лучшими стрелками в личном зачете из мужчин оказались Г. Расторгуев из техникума, В. Приходько из СУ-9. Из женщин лидировали Т. Туршкнига из ТЭЦ-4, В. Кистенева из АТК-

2, И. Горбашенко из техникума.

С большим напряжением прошел также мотокросс, где соревновались химики и строители.

Интересный поединок проходил между мастером спорта комбината химического волокна Виктором Камыковым и строителем Борисом Ивановым. В результате упорной и продолжительной борьбы они набрали одинаковое количество очков, поделили первое и второе места. Хорошие результаты показали А. Маронов, В. Кубанов, В. Малышев.

С. ЕРМОЛАЕВ, инструктор горкома ДОСААФ.

Молодцы! Так держать!

Веселые, неутомимые мальчишки и девочки Никольско-Казакской начальной школы резвятся на перемене. И мне невольно захотелось подойти к ним, спросить, как живут, учатся, отдыхают.

Наперебой стараются они рассказать мне свои школьные новости:

- Сусликов ловим. Они вредители — хлеб уничтожают.
- И сколько поймали?
- 390.
- Ого, как много!
- А учитесь как?
- Хорошо. У нас нет двоечников.

Подробнее о работе октября и пионеров я узнала от учителей Анны Андреевны Максимовой и Александры Степановны Зайкиной.

— Ученики ведут большую

работу по очистке дворов. Нескольким лет в школе работает команда юных друзей пожарной охраны. Она третий год держит первенство в районе. Сестры Козловы Люба и Таня, Таня Елкачева и Люба Мазуркина ухаживают за телятами, а два Валерия — Кубаев и Ширококов — за лошадьми. 7 раз выступали маленькие артисты в сельском клубе.

Есть у нас в школе два неразлучных друга — это Вася Зайкин и Витя Мантусов. Они рядом сидят за партой, вместе на рыбалку ходят, всех больше уничтожили сусликов, их фотографии рядом на доске почета.

Мое внимание привлекает сатирическая газета «Репей» — орган издания пионерской организации.

— Кто же у вас так хорошо рисует?

— Вова Мазуров.

— А как часто газета выпускается?

— Каждую неделю.

Хорошая газета! Крепко достается, видно, тем, кто невнимателен на занятиях или плохо подготовил уроки.

Интересной, полной жизнью живут школьники села. И хотя школа начальная, учащаяся в ней малыши и их немного. Всего сорок три, а сколько сделано! И я им говорю на прощание:

— Молодцы! Так держите ребята!

С. УСОВА.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Объединенному строительному Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ

на лето 1968 года для работы в пионерском лагере «Орленок» посудницы и кухонные рабочие.

Оплата по штатному расписанию.

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

квалифицированную машинистку; слесарей по ремонту оборудования; газоэлектросварщика. Об условиях справиться в отделе кадров. 3—2

При комбинате бытового обслуживания открыты Горсправка и Бюро добрых услуг. Адрес: угол ул. Ленина и Пролетарской. 2—2.

Балаковскому районному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики. Оплата трудадельная. 2—2.

Лесхозу ТРЕБУЕТся шофер

для работы в поселке Грачи. Квартира предоставляется. 2—2

Контора «Балаково межрайгаз» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесаря газового хозяйств.

Об условиях справиться по адресу: ул. Комарова, 111, кв. 63. Телефон 67-4-24. 3—2.

Пристань Балакова срочно ТРЕБУЮТСЯ

на работу мотористы, уборщики, рулевые-мотористы, капитаны-дублеры по совмещенной профессии. Обращаться к администрации пристани. 3—2.

ОРСу Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ заведующий складом и кладовщик оvoidной базы, грузчики.

продавцы продовольственных товаров. За справками обращаться по адресу: Красноармейская, 32, отдел кадров. 3—2.